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Az elektronikával felszerelt CB telefonok használata és az áramkör beszerelése 
(V1.5, V1.6 szoftververzió)
A telefon használata semmiben nem tér el az elektronika nélküli változattól. Viszont van néhány plusz funkció, ami az alap készüléken nem található meg. Ezek a *, #, Szünet és a Redial (utoljára hívott szám újrahívása) használata, valamint hat telefonszám tárolására is lehetséges.
* - Számtárcsán lehúzzuk az 1-est, majd ott tartjuk 2 másodpercig. A kagylóban hallható pittyentés után a tárcsát elengedjük, ezzel kiküldtük a *-hoz tartozó DTMF hangot.

# - Számtárcsán lehúzzuk az 2-est, majd ott tartjuk 2 másodpercig. A kagylóban hallható pittyentés után a tárcsát elengedjük, ezzel kiküldtük a #-hez tartozó DTMF hangot.

Redial - Kagyló felemelése után a számtárcsán lehúzzuk az 3-ast, majd ott tartjuk 2 másodpercig. A kagylóban hallható pittyentés után a tárcsát elengedjük, ezzel az utoljára tárcsázott számot hívjuk. A memóriából tárcsázott számok nem kerülnek be az utoljára hívott szám memóriájába! Innen mindig csak az utoljára kézzel tárcsázott szám érhető el. 
Szünet (Pause) – Szükség lehet két szám között egy rövid szünet beiktatása tárcsahangra várás miatt. Például alközpont mögül telefonálás esetén. Ez a funkció csak a telefonszámok memóriában való tárolásakor használható. A Szünet tárolása ugyanúgy történik mint a számok betárcsázása. A különbség csupán annyi, hogy a 3-as számot tárcsázzuk. A lehúzott számtárcsát a hangjelzésig ott tartjuk, majd elengedjük. Ezzel 1 másodperces késleltetést iktatunk be a számok közé. Ha kevésnek bizonyul az 1 másodperces idő, újabb Szünet jel bevitelével nyújthatjuk az időt. 

Földelőgombos készülék esetén, amennyiben az elektronika 2-es és 6-os pontjára csatlakoztattuk a kapcsoló vezetékeit, a kagyló felemelése után a gomb megnyomásával már hívjuk is az utoljára tárcsázott számot.

Telefonszámok tárolása a memóriába – Összesen hat telefonszámot tudunk tárolni, majd azokat előhívni. 
Tárolás: Lehúzzuk a 0-át, ott tartjuk. Hangjelzés után elengedjük. Visszaforgás után két pittyentést hallunk. Ezután kiválasztjuk a memóriarekeszt, ahova a számot tárolni akarjuk. (4-9) Tárcsázzuk a memóriarekesz számát. Visszaforgás után szintén két pittyentést hallunk. Ezután egymás után betárcsázzuk a telefonszámokat. (tárcsázás alatt nincs semmilyen hangjelzés) A legvégén szintén a 0-ával lezárjuk a tárolást. Ehhez a lehúzott 0-át ott tartjuk a hangjelzésig. A tárcsa visszaforgása után hosszú hangjelzést hallunk. Ezzel jelzi, hogy a szám tárolásra került. A *, # és a Szünet is tárolható  a memóriába. 

Hívás a memóriából: A kiválasztott memóriarekesz számát lehúzzuk, ott tartjuk és a hangjelzés után elengedjük. 

Hibás bevitel esetén három hosszabb hangjelzést hallunk. Az 1, 2, 3 és 0 számtárcsára nem lehet telefonszámot tárolni. Ha ezeket választjuk memóriarekesznek, hibajelzést kapunk. 

Szám javítása a memóriarekeszben: Nincs más dolgunk, mint egyszerűen újra betárcsázni a számokat a fentebb leírt módon. Az új bevitel automatikusan törli az előző telefonszámot.

Szám törlése a memóriarekeszből: Ugyanúgy kell eljárni, mintha számot tárolnánk, csak a memóriarekesz kiválasztása után nem adunk meg számot, hanem a 0-val lezárjuk. 
Az elektronika beszerelése

Az áramkör a magyar gyártmányú CB típussorozatú telefonokhoz lett átalakítva. Más sorozatú, illetve külföldi gyártmányú telefonokban nem garantált a működése.

NAGYON FONTOS!

Minden szerelési munkát csak úgy végezzünk, hogy a telefon csatlakozódugója nincs semmilyen telefonhálózathoz csatlakoztatva. Feszültség alatt lévő telefonba szerelés, illetve a kábelek nem megfelelő helyre csatlakoztatása az áramkör azonnali tönkremenetelét eredményezheti. 

Minden áramkört tesztelt, kipróbált, működőképes állapotban küldök.

Tapasztalataim szerint az azonos típusú telefonokat is többféle panellal szerelték, ezért a pozíció számok nem mindig azonosak. Így nem ez alapján határoztam meg, hogy melyik vezetéket hova kell csatlakoztatni. Három, illetve négy vezetékes hívóművel szerelték a telefonokat. Eddig  a CB35 és CB667-esnél találkoztam a négy vezetékessel. A CB35  és CB667 hívómű bekötése nem mindig azonos! Ha esetleg más típusban is négy vezetékes hívómű van és a vezetékek színjelölése piros, fehér, zöld és kék, akkor a CB667-es beszerelési útmutatója szerint kell eljárni. Más, nagyon régi telefonban, például CB55-ben nem teszteltem az áramkört, annak bekötését nem ismerem. De valószínűsítem, hogy a CB35 beszerelési útmutatója megfelelő hozzá.
Mielőtt a szerelést elkezdjük, jegyezzük fel, hogy a hívómű vezetékei (szín szerint) a panelon hova csatlakoznak, mert erre a későbbiekben szükségünk lesz.

Beszerelés CB76, CB76MM és CB811 telefonokba (3 vezetékes hívómű)
A hívómű vezetékeinek csatlakozóit húzzuk le a telefon paneljáról. 

A hívómű fehér vezetékét csatlakoztassuk az elektronika „Y” (F. – fehér) pontjára.

A hívómű barna vezetékét csatlakoztassuk az elektronika „R” (B. – barna) pontjára.

A hívómű zöld vezetékét csatlakoztassuk az elektronika „3” (Z. – zöld) pontjára.

Ha a telefon rendelkezik földelőgombbal, annak vezetékeit a panelról húzzuk le és csatlakoztassuk az elektronika „2” és „6” pontjára. (a két sárga vagy éppen kék vezeték közül mindegy melyik hova kerül)

Az elektronika „10” (Z. – zöld) jelzéssel ellátott vezetékét csatlakoztassuk a telefon paneljára, ahol a hívómű zöld vezetéke volt. 

Az elektronika „13-15” (BF. – barna-fehér) jelzéssel ellátott vezetékét csatlakoztassuk a telefon paneljára, ahol a hívómű fehér és barna vezetéke volt.

Az elektronikát úgy helyezzük el a telefon burkolata alatt, hogy semmilyen fém résszel és a telefon elektronikai alkatrészeivel ne érintkezhessen. Javaslom melegragasztó pisztollyal a műanyag burkolat belső felére ragasztani, ügyelve az elhelyezésre, hogy ne érjen hozzá az elektronikai alkatrészekhez. 

Ezzel a beépítéssel végeztünk. Szereljük össze a telefont és használjuk. (
Egyes esetekben szükséges lehet a telefon panelján lévő 30-31 pontok közötti átkötés áthelyezése a 32-33 pontok közé. Erre akkor van szükség, ha a tárcsázás bizonytalan, illetve a tárcsahang nem szűnik meg az első szám tárcsázásakor, esetleg nagyon halk a telefon. 

Földelőgombos telefonok esetén a gomb bekötése eltérő lehet a korábban leírtaktól. Többféle belső résszel készültek, ezért a bekötésük is más. Amennyiben a földelőgomb zöld vezetéke az automatához (az a kapcsoló, amit a kagyló felemelése és lerakása működtet) csatlakozik, akkor ezt a vezetéket le kell forrasztani az automatáról. (A másik vezetéknek ott kell maradnia!) Ebben az esetben ezt a kis vezetékdarabot össze kell kötni az elektronika 2-es vagy 6-os pontjával. 

Ha a földelőgomb két vezetéke közvetlenül a telefon paneljára csatlakozik, akkor egyszerűen csatlakoztassuk az elektronika 2-es és 6-os pontjára. 

Beszerelés CB667 telefonokba (4 vezetékes hívómű)

A hívómű vezetékeit vegyük ki a csavarkapcsok alól. A vezetékek végein a kábelsaru nem kell, azt célszerű eltávolítani.

Kék és piros vezetékeket kössük össze és csatlakoztassuk az elektronika „3” (Z. – zöld) pontjára.

Zöld vezetéket csatlakoztassuk az elektronika „R” (B. – barna) pontjára.

Fehér vezetéket csatlakoztassuk az elektronika „Y” (F. – fehér) pontjára.

Ha a telefon rendelkezik földelőgombbal, annak vezetékeit a csavarkapcsokról vegyük le és csatlakoztassuk az elektronika „2” és „6” pontjára. (a két sárga vagy éppen kék vezeték közül mindegy melyik hova kerül)

Az elektronika „10” (Z. – zöld) jelzéssel ellátott vezetékét a telefon paneljára, ahol a hívómű zöld vezeték volt.

Az elektronika „13-15” (BF. – barna-fehér) jelzéssel ellátott vezetékét a telefon paneljára, ahol a hívómű fehér vezetéke volt. A vezeték végén lévő átkötés nem kell, az levágható a kábelsaruval együtt.

Az elektronikát úgy helyezzük el a telefon burkolata alatt, hogy semmilyen fém résszel és a telefon elektronikai alkatrészeivel ne érintkezhessen. Javaslom melegragasztó pisztollyal a műanyag burkolat belső felére ragasztani, ügyelve az elhelyezésre, hogy ne érjen hozzá az elektronikai alkatrészekhez. 

Ezzel a beépítéssel végeztünk. Szereljük össze a telefont és használjuk. (
UPC/Vodefone szolgáltató modemjét használva előfordul, hogy tárcsázáskor a tárcsahang nem szűnik meg. Erre megoldás a telefon 13-as pontja és a tekercs 4-es kivezetése közé beforrasztott 370 ohmos ellenállás. Ezzel működni fog, viszont azzal a hátránnyal jár, hogy a hallgató hangereje lényegesen kisebb lesz. Ha még ezzel együtt is bizonytalan a tárcsázás, akkor lehet próbálkozni a 8 és 11-es pontok közötti 100 ohmos ellenállás kisebb értékre cserélésével. De 47 ohmnál ne legyen kisebb.
Beszerelés CB35 telefonokba (4 vezetékes hívómű)

Ez egy igen régi típusú készülék. 1935-től 1955-ig gyártották. Mielőtt szerelésbe kezdünk, most is fontos, hogy feljegyezzük a hívómű vezetékeinek pontos helyét. A vezetékek lekötése előtt végezzünk tesztet, hogy jó helyre vannak-e bekötve a vezetékek. A telefon koránál fogva a selyemszigetelő színe megváltozhatott, amitől nehézkes lehet a beazonosítás. Ezért célszerű a vezetékeket a sorkapcsok mellett lévő jelzéssel ellátni. Ezek sorrendben balról jobbra haladva, ha szembe állunk a készülékkel és a vonali, illetve a kézibeszélő kábele hozzánk képest a telefon túlsó oldalára esnek, a csengő pedig felénk: 

R, TR, T,  L2, L1, E,
Az L2 helyett a hívómű kék vezetéke csatlakozhat a „zavarszűrő egység 5-ös pontjára is. Mivel több évtizedes készülékről van szó, nem javaslom a hívómű vezetékeinek végéről a saruk levágását. Inkább forrasszunk rá vezetéket és úgy kössük be az elektronikát. A hívómű vezetékeit vegyük ki a csavarkapcsok alól. Tapasztalataim szerint kétféle bekötésű hívóművel szerelték. A következő módon lehet megkülönböztetni. A hívómű érintkezői közül a legalsót vegyük szemre. Ha ehhez az érintkezőhöz alaphelyzetben, illetve lehúzott tárcsa állapotban sem ér hozzá a fölötte lévő érintkező, akkor az 1-es változat szerint kössük be. Ha összeér, akkor a 2-es változat szerint. (CB667-es stílusú hívómű)
1. változat:

A hívómű „T”  vezetékét csatlakoztassuk az elektronika „R” (B. – barna) pontjára.

A hívómű „L2”, vagy „zavarszűrő egység 5-ös pontja” és „TR” vezetékét kössük össze és csatlakoztassuk az elektronika „3” (Z. – zöld) pontjára.

A hívómű „R” vezetékét csatlakoztassuk az elektronika „Y” (F.-fehér) pontjára.

Az elektronika „10” (Z. – zöld) jelzéssel ellátott vezetékét csatlakoztassuk a telefon „T” jelű csavarkapcsára.

Az elektronika „13-15” (BF. – barna-fehér) jelzéssel ellátott vezetékét csatlakoztassuk a telefon „L2” vagy a „zavarszűrő egység 5-ös pontjának” csavarkapcsára. 

2. változat:

A hívómű „T”  vezetékét csatlakoztassuk az elektronika „Y” (F. – fehér) pontjára.

A hívómű „L2”, vagy „zavarszűrő egység 5-ös pontja” vezetékét csatlakoztassuk az elektronika „R” (B. – barna) pontjára.

A hívómű „R” vezetékét vegyük ki a csavarkapocs alól és szigeteljük le, nem kell kötni sehova.

A hívómű „TR” vezetékét csatlakoztassuk az elektronika „3” (Z. – zöld) pontjára.

Az elektronika „10” (Z. – zöld) jelzéssel ellátott vezetékét csatlakoztassuk a telefon „T” jelű csavarkapcsára.

Az elektronika „13-15” (BF. – barna-fehér) jelzéssel ellátott vezetékét csatlakoztassuk a telefon „L2” vagy a „zavarszűrő egység 5-ös pontjának” csavarkapcsára. 

Az elektronikát úgy helyezzük el a telefon burkolata alatt, hogy semmilyen fém résszel és a telefon elektronikai alkatrészeivel ne érintkezhessen. Javaslom melegragasztó pisztollyal a műanyag burkolat belső felére ragasztani, ügyelve az elhelyezésre, hogy ne érjen hozzá az elektronikai alkatrészekhez. 

Ezzel a beépítéssel végeztünk. Szereljük össze a telefont és használjuk. (
Pár megjegyzés a CB35 kapcsán. Tekintve, hogy a legfiatalabb példány is majdnem hatvan éves, abban a korban még szénmikrofont használtak. Ha idő közben még nem cserélte ki valaki korábban, akkor ilyen típusú mikrofon van a telefonban. Ez nem probléma, ettől még ugyanúgy működik. Viszont a másik fél sokkal rosszabbul hall minket. Halkabb, sercegősebb a hang. Minden további nélkül kicserélhetjük a mikrofont a modernebb, elektronikus mikrofonra. Ebben az esetben fontos a mikrofon pontosan középre helyezése, mert különben nem fog működni. Persze aki maradni akar az igazi retró stílusnál, hagyhatja is az eredeti szénmikrofont.
CB35-ből is létezett földelőgombos változat, de a gomb bekötésére nem térek ki. A Redial funkciót rá lehet kötni aki akarja, de a számtárcsa 3-as gombjával elérhető a funkció.  

Bár az elektronika tökéletesen működik ebben a telefonban is, nem biztos a sikeres hívás. A régi konstrukció és a hívómű érintkezőinek nem megfelelő kontaktusa miatt előfordulhat, hogy az egyébként impulzus módban tökéletesen működő telefon az elektronikával furcsán működik. Számok fognak többszöröződni egymás után, esetleg számok maradnak ki. Ez nem az elektronika hibája! Nagyon nehéz megszüntetni a hibát, talán lehetetlen is teljesen. Ehhez a hívómű érintkezőit ki kell bontani és alaposan megtisztítani a kontaktusokat. Kiszerelés nélkül lehetetlen olyan állapotba hozni, hogy javuljon a helyzet. Emiatt CB35-be csak a kalandvágyóknak javaslom a beszerelést, vagy ha érintetlen, szinte újszerű a hívómű. Egy ilyen múzeális telefont ne rontsunk el azzal, hogy egy CB667, 76 vagy 811-es műanyag hívóművét szereljük be. Egyszerűen nem is lehet, mert máshol vannak a rögzítési pontok. 
A hívómű szétszerelését csak biztoskezűeknek, illetve mechanikában, elektronikában jártasoknak javaslom! Több buktató is van, amivel az addig úgy-ahogy működő hívóművet teljesen működésképtelenné tehetjük. Ha az érintkezők szemmel láthatóan is már többször hajlítgatva lettek, akkor szinte biztosan kudarcra van ítélve a próbálkozás. Bár megfelelő türelemmel és kitartással siker koronázhatja az elszántságunkat. 

